

扩大新保险品种 推进金融业务投资 海胶集团锻造金融之翼强实力

本报海口3月12日讯（海报集团全媒体中心记者倪德馨 通讯员谷家福）金融是现代经济的核心，在胶价低迷、胶工短缺等不利情况下，近年来，海胶集团加强金融运作能力，通过扩大新保险品种、推进金融业务投资等金融布局，增强自身发展实力。

据了解，在海胶集团提出的科技研发能力和金融运作能力“两翅膀”的发展策略中，科技研发是提升企业在价值的关键驱动力，金融工具应用能力则是企业发展模式转型、市场地

位和影响力提升的关键驱动力。

为进一步提高公司资本实力，海胶集团于2015年底正式启动了非公开发行股票工作。2017年1月18日，本次非公开发行股票申请获得了中国证监会发审会的审核通过。待收到中国证监会的书面核准文件后，海胶集团将以竞价方式发行股份，募集资金将用于热带高效非胶农业项目、特种胶园更新种植项目和R1公司股权收购项目。

此外，海胶集团于2009年启动橡

胶树风灾保险，目前险种已从最初的橡胶风灾保险（10级以上强热带风暴起赔），扩展到橡胶树寒害、旱灾等险种，并于2017年增加了橡胶病虫害险种，大大增强了企业抗击自然灾害风险的能力。

与此同时，海胶集团还加强了对有实力的下属公司的培育。在2014年天然橡胶市场价格持续走低的情况下，海胶集团成立了全资子公司东橡投资公司，以寻找新的盈利增长点。2016年，该公司发挥了金融翅膀的作

用，积极拓展新兴金融投资业务，完善公司金融板块产业布局。

东橡公司旗下的海南东橡中财股权投资基金管理有限公司2016年2月获得中国证券投资基金业协会颁发的发行及管理私募基金产品资格，并着手股权投资项目筛选工作，拟出资1500万元参与发起设立南华财险公司。

在大宗商品供应链金融业务方面，旗下的上海衍荣国际贸易有限公司充分利用金融杠杆开展橡胶、白糖

等大宗商品供应链金融一体化业务，提高资金价值。

记者从海胶集团2017年工作会议上获悉，该集团2017年在金融板块上首先将围绕天然橡胶主业，完善金融产业布局，全力推进金融产业投资，有效促进海胶集团天然橡胶主业的跨越式发展。其次稳步推进金融业务投资，积极开拓天然橡胶等大宗商品供应链期现一体化金融业务，实现资本、物流、信息、资源的整合，巩固海胶集团在天然橡胶产业链的核心地位。

海星控股集团派出的驻村干部万关卫
扶贫工作有声有色

找专家给技术 抓党建促扶贫

■ 本报记者 张佳琪

培养村后备干部、邀请专家进村手把手培训指导村民学习对橡胶树病虫害的防治和管护，组织村民到种植基地学习种植技术……2016年，海南农垦派出的唯一一位驻村干部、省农垦建工集团房产事业部经理助理万关卫在儋州市南丰镇松门村的扶贫工作开展得有声有色。

松门村是2015年全省276个党组织软弱涣散村和300个“十三五”建档立卡贫困村之一，共有147户建档立卡的贫困户。按照2016年全省脱贫攻坚确定的每户2965元/年的标准，该村的29户贫困户实现脱贫。

2016年末，国家第三方评估组对海南省脱贫攻坚工作开展评估检查，松门村的扶贫工作获肯定。“虽然最终的检查结果尚未出来，但村民们在与评估组的面对面访谈中，体现出对扶贫政策的知晓度和对扶贫工作的满意度，这就是对我驻村工作的最大认可。”万关卫说。

“原来村委会工作的问题之一就是组织管理缺少规章制度，办事效率不高。”万关卫介绍，南丰镇一年划拨村委会的工作经费不到2万元，工作难拓展，加上村干部谋发展的思想不统一，抓党建和扶贫工作压力不小。

有了问题导向，改变从点滴做起。尤其是人才和管理，这是党建的重要内生动力。于是，万关卫刚驻村便注重培养村级后备干部和入党积极分子，组织村干部外出学习。

松门村是个“橡胶村”，每户约有4亩地，基本都种植橡胶。解决问题还要靠发展。万关卫先是想办法提高村民的橡胶树管理水平，多次邀请组织市农技中心专家进村入胶林，手把手培训指导村民学习对橡胶树病虫害的防治和管护，让300多位村民受益。万关卫还主动上门找到承包该村土地发展柚子种植基地的元利公司，希望双方建立长期合作关系，并分批组织村民进入基地学习柚子种植技术，鼓励有意愿有条件的村民种植柚子。一年下来，有9户村民开始尝试种柚子，还有27位村民进入基地打零工。

“有了实践示范更好推动，今年，我们计划以‘公司+农户’模式，与公司合建柚子合作社，带动更多村民受益。”万关卫说，扶贫先扶志，发展就源于改变中，驻村书记就是要努力带着大家迈出改变的第一步。（本报海口3月12日讯）

荣光农场公司社会管理和公共服务职能正式移交乐东

设立4个居 服务3.5万人口

本报讯 3月7日至8日，乐东黎族自治县山荣、乐中、乐光、抱伦等4个“居”举行揭牌仪式，标志着荣光农场公司（原山荣、乐光农场）社会管理和公共服务职能正式纳入乐东县政府统一管理，在“政企分开，社企分离”方面迈出了关键性步伐，也意味着该公司深化改革工作进入了一个新的阶段，踏上快速发展的新征程。

据了解，山荣等4个居成立后，将承接从农场剥离出来的社会管理和公共服务职能，促进农场社会管理融入当地政府，实现公共服务全覆盖，让3.5万多名农场的职工群众享受更加普惠、优质高效的公共服务。同时，此举也为荣光农场公司轻装上阵，参与市场竞争减负。

（王秋英）

就业扶贫、养殖扶贫……

“一帮一”帮扶 让贫困户生活有保障

■ 海报集团全媒体中心记者 林倩 张昌龙
通讯员 肖胜

这段日子，广坝农场普光分场九队职工毛智强常年紧锁的眉头终于舒展了些：去年9月，该场利用东方市政府临时救助资金6000元为他购买猪苗，11月，农场还安排一个基层环卫保洁岗位给他，每月固定收入1000元。

“多亏了农场的帮助，缓解了我们的生活压力，孩子的学费也有了着落。”毛智强说。

毛智强的妻子常年患病在身，两个儿子都在上大学，一家4口的负担全部落在了他瘦小的肩头。尽管毛智强四处打零工，但所挣的微薄收入远不足以家庭的花销。这些问题像石头一样压在毛智强心上，让他喘不过气来。

自从农场为他购买了10头猪苗，还提供了环卫就业岗位，毛智强每天忙得不亦乐乎。“只要努力干，日子就会越来越好。”毛智强一扫以往的阴霾，对未来充满了期待。

毛智强只是广坝农场帮扶的受益贫困户之一。自该场开展精准扶贫工作以来，为了精准识别，精准施策，该场与广坝分公司携手，针对全场35户贫困户实行“一帮一”帮扶，帮扶责任人深入基层，挨家挨户对各自帮扶的贫困户家庭情况，致贫原因等进行调查、复核，并制定帮扶措施。

（本报海口3月12日讯）

H 关注农场农业用地规范管理

八一总场
公司

严控土地分类 提高土地价值

■ 海报集团全媒体中心记者 钟颢
特约记者 张太和

“因为一二类土地占很大比例，换签后，平均每亩地价将达到150元左右，和过去的80多元相比翻了一番。”经历了农业用地规范管理第二阶段土地换（补）签合同一场“硬战”之后，八一总场有限公司董事长罗永华深有感触，这番坚持和忙碌都是为了守护好农垦宝贵土地资源的价值。

2月14日，八一总场有限公司正式打响了“苦战一个月，全面完成土地合同换（补）签工作”攻坚战。截至3月3日，该公司共完成土地合同换签4.6万多亩。

“在土地换签工作中，我们坚持

广坝

宣传到位职工主动指界认地

本报海口3月12日讯（海报集团全媒体中心记者林倩 通讯员肖胜）作为第二批农用地规范管理工作推广农场，广坝农场总结借鉴第一批试点农场的成功经验，加大宣传力度，讲清农用地规范管理的重要意义；制定切实可行的工作方案，明确职责，奖罚分明，责任到人，出现了职工主动指界认地的良好局面，使农用地规范管理工作顺利展开。

据统计，截至3月3日，该场已完成职工内部土地清理2890宗，面积6.6万亩，占总调查面积的44.28%；

调查对外租赁土地258宗，面积6578亩，占对外租赁土地面积的68.13%；审核合同1995份，占合同审核总份数的95%。

广坝农场普光分场党委书记曾卫坚介绍，该场将全场土地清理单位和清理户数分解到各挂钩科室，并由各挂钩科室根据外业组进驻下一个单位的具体时间，提前1至2天在该单位召开动员会，进行政策解释，做到宣传先行，然后由外业组进驻进行土地清理，使职工主动指界，确保土地清理指界工作不重复，不遗漏。

“宣传工作做到位了，职工就会主动上门要求指界。”普光分场八队队长何小庆告诉记者，就在前几天，来确认指界的职工排着队等着签名，办公室都站满了，有的职工还特地打电话问何时轮到自己指界认地。

此外，该场在分场与分场之间、分场内部小组之间分别开展土地清理劳动竞赛，对进度快、质量好的分场与外业工作小组进行奖励。通过开展土地清理劳动竞赛激励，营造出浓厚的“比、学、赶、超”氛围，加快土地清理工作进程。

H 海南农垦 | 一周大事记

3月6日

海南省农垦投资控股集团与云南农垦集团在云南昆明签署战略合作框架协议，积极推动实施农业部农垦局提出的联合、联盟、联营的“三联”战略，在天然橡胶、热带果业、热带作物等方面加深合作，共同推进产业“走出去”战略。

3月7日至10日

中国农林水利气象会调研组一行深入海南农垦东昌农场公司、神泉集团，实地走访调研海南农垦改革发展情况。



制图/陈海冰

3月9日

海垦实业集团保亭项目管理部在保亭举行项目房产分配销售签约仪式。截至目前，保亭项目管理部今年已累计实现收入10498万元。

（海报集团全媒体中心记者 张佳琪 整理）



调整产业结构 让职工富起来

在东升农场，周良胜种了800多株妃子笑荔枝。近日是荔枝开花的季节，周良胜和妻子每天都要起个大早，将调配好的植物调节剂喷洒在荔枝花上以达到“控梢”的目的。周良胜介绍，妃子笑开花量大，“控梢”是为将多余的荔枝花打落，确保荔枝结果的质量和数量。

到今年5月中旬，周良胜家的妃子笑就成熟了，800多株荔枝果预计能给周良胜一家带来十余万元的年收入。

据了解，东升农场大力引导职工发展特色高效农业，调整产业结构，促进产业转型升级。目前，职工自营经济主要有种植槟榔14593亩、胡椒786亩、荔枝563亩。2016年全场自营经济收入4200万元，劳均纯收入2.1万元。

本报记者 袁琛 摄

海南省农垦科学院：

抓好三大主营产业 推动骨干项目落地

H 决战扭亏保盈

■ 海报集团全媒体中心记者 许雅
通讯员 黄婧舜

在日前召开的2017年海南农垦工作会议上，省农垦科学院以一份亮眼的扭亏成绩单：实现扭亏554.75万元，扭亏比69.34%；管理费用缩减670.81万元，缩减比22%；全年营业收入1624.49万元，超额完成560.49万元，获得了海垦控股集团2016年企业经营特别贡献奖“提质增效奖”。

今年是海南农垦扭亏保盈决战年和骨干项目落地年，在此关键一年，省农垦科学院将如何抓住机遇，主动出击，打赢这场扭亏保盈攻坚战？

“去年我院立足‘八八战略’，主动转变发展思路，通过加快推进转企改制、开展管理人员竞聘、盘活闲置资产、发展短平快项目等一系列措施，实现企业大幅减亏。今年，在加快推进转企、土地清理、设居等各项改革工作同时，我们将着重抓好三大主营产业，推动骨干项目落地和短平快项目发展，打造新的利润增长点。”省农垦科学院院长李智全对今年该院的发展信心十足。

记者了解到，省农垦科学院成立以来，一直致力于发展热带特色水果及热作种苗繁育等产业，并承担着对垦区橡胶、荔枝、胡椒、香蕉等产业提供技术推广、科技培训等任务，具备相对较强的科技研发、推广能力。

今年，该院按照“分类重组、产业优化”的原则，对现有的人才、产业和科技资源进行整合，分类重组科技服务体系与咨询、种子种苗、生物科技三大产业，通过组建科技服务与咨询中心，提供有偿技术服务；建设高标准热带特色种苗繁育基地，实现现代

化、集约化工厂育苗；依托多年林下经济示范种植研究成果，加大对鹿角灵芝、竹荪等特色食用菌种的培育、种植和销售，力争今年三大主营产业营业收入达到1500万元，营业利润300万元。

在项目建设方面，今年该院将充分把握保亭黎族苗族自治县人民政府协助改造下属保亭所植物标本园的契机，建设智能育苗温室，积极推进“年产34万株红毛丹、山竹子繁育”项目建设，目前该项目已完成招标工作，准备进入实施阶段；该院策划的另一骨干项目——“海垦都市休闲文化城”项

目后年产值可达500万元。

（本报海口3月12日讯）